

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

7 мая 2024



Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	3
06.05.2024 Один человек пострадал при пожаре на складе в Краснодаре, огонь потушен	3
06.05.2024 В Мытищах плотник погиб на стройке, упав с 15-го этажа	3
06.05.2024 В Краснодаре при пожаре на автобусной базе пострадал человек	3
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	4
06.05.2024 Тульское предприятие не выплатило 22 сотрудникам зарплату	4
Т.А. ГОЛИКОВА	4
07.05.2024 Трудовые резервы в РФ оценили в 5,6 млн человек	4
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ.....	5
07.05.2024 Котяков на вопрос о предложении продолжить работу в кабмине: пока не комментируем	5
06.05.2024 Депутаты предложили оригинальный способ увеличения пенсий	5
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	7
07.05.2024 Роструд провел для россиян 90 тыс консультаций по горячей линии с начала года	7
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	8
07.05.2024 В Тюмени токарь лишился пальцев во время работы на станке	8
07.05.2024 На «Разрез Степной» в Хакасии выявлены нарушения прав сотрудницы	8
07.05.2024 В Уфе сорвавшись с высоты 24 метров погиб рабочий	9
07.05.2024 Горняка зажало двумя тракторами на угольном разрезе в Линёво - у работника тяжёлые травмы	9
06.05.2024 Уволенные сотрудницы скандального конезавода на Ставрополье попросили о помощи	9
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	10
06.05.2024 Остановить отток сельского населения стратегически важно для РФ - глава комитета СФ	10
06.05.2024 Комитет ГД не поддержал проект об уменьшении рабочей недели с 40 до 39 часов	11
06.05.2024 Госдума приняла закон о повышении минимального долга для начала банкротства юрлиц	12
06.05.2024 В Липецкой области сообщили, что дефицит медработников составляет 500 человек.....	13
06.05.2024 Нацмедпалата сообщила об оттоке медработников в малые города из-за спецвыплат	14
06.05.2024 Внедрению ИИ в строительную отрасль препятствует дефицит кадров	15
НОВЫЕ РЕГИОНЫ	17
06.05.2024 Военным пенсионерам из ДНР и ЛНР включат в стаж службу на Украине.....	17



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

06.05.2024

Один человек пострадал при пожаре на складе в Краснодаре, огонь потушен

Один человек пострадал при пожаре на складе с легковоспламеняющимися жидкостями в Краснодаре, сообщили ТАСС в пресс-службе МЧС РФ.

"В Краснодаре огнеборцы МЧС России ликвидировали пожар. Причина устанавливается. По уточненной информации, в результате пожара **пострадал работник объекта**", - сказали в МЧС.

Пожар произошел в понедельник днем на складе с легковоспламеняющимися жидкостями, его площадь составила 500 кв. метров. Из здания вынесли четыре кислородных баллона.

ТАСС - Российские новости

06.05.2024

В Мытищах плотник погиб на стройке, упав с 15-го этажа

Плотник погиб при падении с 15-го этажа в подмосковных Мытищах в понедельник днем. Мужчина не закрепил страховочный трос и сорвался со строительных лесов.

Как стало известно «МК», ЧП произошло на улице Колонцова около 12.00. 36-летний мужчина занимался монтажом опалубки на строящейся многоэтажке. По словам коллег, он по какой-то причине не зафиксировал страховочный трос и сорвался вниз. От **полученных травм строитель скончался** на месте. Погибший был родом из Луганской области, в Подмосковье переехал три года назад. У мужчины остались жена и двое маленьких детей.

<https://www.mk.ru/incident/2024/05/06/v-mytishchakh-plotnik-pogib-na-stroyke-upav-s-15go-etazha.html>

06.05.2024

В Краснодаре при пожаре на автобусной базе пострадал человек

Пожарные ликвидировали открытое горение.

В Краснодаре при пожаре на автобусной базе пострадал человек, сообщает пресс-служба ГУ МЧС России по Краснодарскому краю.

По предварительным данным, **пострадал работник объекта**. Ему потребовалась госпитализация. В настоящее время пожарные ликвидировали открытое горение.

Причину возгорания устанавливают эксперты.

Ранее мы сообщали, что в Краснодаре на Уральской загорелся склад на автобусной базе. Информация о загорании производственного бокса поступила 6 мая в 10:35. В МЧС уточнили, что загорелся склад с легковоспламеняющимися жидкостями. Пожарные вынесли из здания четыре кислородных баллона.

<https://kuban.aif.ru/incidents/v-krasnodare-pri-pozhare-na-avtobusnoy-baze-postradal-chelovek>



ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

06.05.2024

Тульское предприятие не выплатило 22 сотрудникам зарплату

В регионе по данному факту завели уголовное дело.

Следователь Богородицкого межрайонного следственного отдела возбудил уголовное дело из-за **невыплаты зарплаты** бывшим сотрудникам предприятия.

Стало известно, что за период с июля по ноябрь прошлого года предприятие, располагавшееся в Воловском районе, **не выплатило** 22 сотрудникам **заработную плату** и другие выплаты на сумму более 1,9 млн рублей.

На данный момент следователи устанавливают все обстоятельства произошедшего. Ход расследования уголовного дела находится на контроле следственного управления.

<https://tula.aif.ru/incidents/crime/tulskoe-predpriyatie-ne-vyplatilo-22-sotrudnikam-zarplatu>

Т.А. ГОЛИКОВА

07.05.2024

Трудовые резервы в РФ оценили в 5,6 млн человек

Недоиспользованная рабочая сила в РФ составляет около 5,6 млн человек. Об этом сказано в статье ведущего научного сотрудника Института экономики РАН Марины Баскаковой. В число трудовых резервов входят безработные (2,5 млн человек), потенциальная рабочая сила (0,7 млн граждан), а также тех, кто трудиться хочет, но не ищет работу и не готов приступить к ней, в настоящее время (2,4 млн).

Реальный размер трудовых резервов может быть меньше, потому что часть россиян работает без оформления трудовых отношений, отметил профессор кафедры психологии и развития человеческого капитала факультета социальных наук и массовых коммуникаций Финансового университета при правительстве РФ Александр Сафонов.

Многие граждане не могут найти место из-за недостаточного опыта, знаний, возраста, отсутствия подходящих им вакансий, сказала доцент базовой кафедры ТПП РФ «Управление человеческими ресурсами» РЭУ имени Г.В. Плеханова Фарида Мирзабалаева. Одним из главных направлений по снижению численности недоиспользованной рабочей силы может стать сокращение неформальной занятости, полагает эксперт.

До 2030 года совокупный **дефицит кадров** в России будет около 2 млн человек, говорила ранее заместитель председателя правительства Татьяна **Голикова**. По состоянию на апрель доля предприятий, столкнувшихся с нехваткой рук, достигла 70% (в июле 2023 года этот показатель был меньше - 56%).

https://iz.ru/1692802/2024-05-07/trudovye-rezervy-v-rf-otcenili-v-56-mln-chelovek?main_click



МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

07.05.2024

Котяков на вопрос о предложении продолжить работу в кабмине: пока не комментируем

Министр труда и социальной защиты РФ Антон **Котяков** на вопрос РИА Новости, поступало ли ему **предложение** продолжить работу в новом составе правительства, сказал, что пока это не комментирует.

"Пока не комментируем", - сказал собеседник агентства .

Президент должен внести в **Госдуму предложение** о кандидатуре премьер-министра не позднее двухнедельного срока после инаугурации. Глава **кабмина** назначается президентом после утверждения его кандидатуры депутатами, у которых по **закону** есть на это неделя, однако уже известно, что кандидатуру председателя правительства планируется утвердить на пленарном заседании **Госдумы** 10 мая.

Новый глава **кабмина** не позднее недельного срока после назначения представляет президенту **предложения** о структуре федеральных органов исполнительной власти. В течение 14 дней премьер-министр представляет **Госдуме** на утверждение кандидатуры вице-премьеров и федеральных министров - кроме руководителей силового блока и МИД, для которых действует особый порядок. Нижняя палата парламента не позднее недельного срока принимает решение по кандидатурам, представленным главой правительства - утвержденные ей лица назначаются на должность **президентом РФ**. Как говорил глава комитета ГД по международным делам Леонид Слуцкий, для утверждения членов правительства могут потребоваться два пленарных заседания.

Глав Минобороны, ФСБ, МВД, Минюста, МЧС и МИД назначает на должность после консультаций с **Советом Федерации** сам президент.

РИА Новости. Все Новости

06.05.2024

Депутаты предложили оригинальный способ увеличения пенсий

В Госдуму внесли законопроект, чтобы повысить пенсии за счет работающих детей

Суть нынешней пенсионной формулы в том, что на пенсию мы копим не рубли, а коэффициенты.

Средняя пенсия в России составляет 23 405 рублей в месяц. Это данные **Минтруда**. При этом средняя зарплата - 77 тысяч рублей. Это уже данные Росстата. То есть, при выходе на пенсию средний уровень жизни падает почти втрое.

При этом с каждым годом процент замещения все ниже. Если пенсии индексируют на уровень инфляции (+7,5% в этом году), то зарплаты растут быстрее цен (за последний год, по данным того же Росстата, они поднялись на 18%).

Вот у некоторых депутатов и родился интересный законопроект. Мол, раз работающие дети сейчас неплохо получают, то могут поделиться с родителями. Но не деньгами, которых все равно не хватает, а своими пенсионными баллами. Максимум - один балл в год от одного ребенка одному родителю. Если второго родителя нет, тогда два балла.



Скептики сразу скажут: «А какой смысл?». Ведь этот же человек может просто отправить родителям живые деньги. Зачем этот лишний посредник в виде пенсионных баллов? А смысл есть.

Своими баллами работающий человек сможет воспользоваться только, когда сам выйдет на пенсию (подробнее о пенсионной формуле - в «Справке «КП»). То есть, по сути, за счет помощи родителям можно «обналичить» часть баллов до назначения пенсии. Да, это уменьшит будущую пенсию работающего «мецената». Но до нее, как мы понимаем, еще надо дожить.

По сути, предложение депутатов сродни возможности использовать часть материнского капитала тем. Сейчас на ежемесячную выплату из этой суммы могут рассчитывать семьи с низкими доходами. Другое дело, что в правительстве такую инициативу могут и не одобрить. Ведь, даже если лишь каждый второй работающий решит передать одному родителю по одному баллу, дополнительные расходы бюджета уже превысят 55 млрд рублей.

Правда, как считают эксперты, такие расходы вряд ли возможны физически. Большинство населения все же получают довольно низкие зарплаты. По данным профессора Финансового университета при правительстве РФ Александра Сафонова, половина россиян получают меньше 55 тысяч рублей в месяц. Из них 12 млн вообще не имеют никаких официальных доходов. То есть, очень многие физически не смогут поделиться своими баллами с родителями. Потому что либо баллов нет или их мало, либо делиться уже не с кем.

Таким образом дополнительные расходы бюджета вряд ли будут большими. Зато у некоторых работающих россиян появится возможность помочь своим родителям. Не напрямую, а косвенно. И именно возможность, а не обязательство. Ну а при желании они всегда смогут добавить сверху и «живые деньги».

Кстати, недостающие пенсионные баллы можно и купить. Но эта опция действует, как правило, для тех, кто только собирается на пенсию, но не накопил нужного количества баллов (подробнее - см. «Вопрос ребром»).

У некоторых работающих россиян появится возможность помочь своим родителям.

Суть пенсионной формулы в том, что на пенсию мы копим не рубли, а коэффициенты. Их для простоты часто называют баллами. За год можно получить максимум 10 баллов. Чтобы их начислили, надо зарабатывать 185 тысяч рублей в месяц или больше. Если зарплата меньше, то и баллов будет соразмерно меньше. Например, за среднюю зарплату в 77 тысяч рублей дадут лишь 4 с небольшим балла.

Грубо говоря, баллы - это наша доля в большом пироге страховых взносов, которые сейчас идут на пенсию. Кто больше внес, пока работал, тот больше будет и получать на пенсии. А сколько это будет в деньгах, зависит от числа работающих и того объема, который будет собирать с них государство в будущем.

Размер пенсии считается довольно просто. Допустим, вы уже накопили 150 пенсионных баллов. Каждый из них при назначении пенсии умножается на «стоимость пенсионного коэффициента». В этом году она определена как 133 рубля. Получается почти 20 тысяч рублей. Плюс к этому добавляется фиксированный взнос. Это 8135 рублей. Его получают все, кто имеет стаж не меньше 15 лет. Итого - чуть больше 28 тысяч рублей в месяц.



В эту довольно простую формулу каждый может подставить свое количество баллов и подсчитать, на какую пенсию он мог бы рассчитывать прямо сейчас, если бы уже достиг пенсионного возраста. Посмотреть эту информацию можно в личном кабинете на сайте Социального фонда России (вход по логину-паролю от портала госуслуг). Либо можно зайти в клиентскую службу СФР или многофункциональный центр госуслуг.

ВОПРОС РЕБРОМ

Можно ли купить баллы?

Такая возможность есть в законах с конца 2018 года. Ее ввели специально для тех, кто не успел накопить минимальный стаж (15 лет) и минимальное число баллов (28,2). Такое есть сплошь и рядом, ведь начиная с 90-х многие люди работали в черную. Значит, за них не платили страховые взносы.

В законе установлена специальная формула, по которой можно проводить такие «сделки с государством». Стоят баллы недешево. Поэтому в каждом конкретном случае надо считать, насколько такая сделка будет выгодна. Все зависит от нынешней зарплаты будущего пенсионера.

К примеру, сейчас один балл стоит около 50 тысяч рублей. Если не хватает пяти баллов, отдать придется 250 тысяч рублей. Да, пенсию назначат сразу. Но она, скорее всего, будет минимальной по региону. Так что в некоторых случаях, возможно, есть смысл подождать, пока нужные коэффициенты накапляются сами.

«Нужно срочно заменить страховой полис»: Мошенники придумали новую схему обмана россиян

Телефонные мошенники обманывают россиян, предлагая заменить полис ОМС (подробнее)

Деньги, о которых все забывают: Как получить до 400 тысяч рублей от государства

Какие именно траты компенсирует нам государство и как правильно оформить документы, чтобы вернуть часть расходов на покупку жилья, медицину, образование (подробнее)

<https://www.kp.ru/daily/27601/4928213/>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

07.05.2024

Роструд провел для россиян 90 тыс консультаций по горячей линии с начала года

Специалисты **Роструда** провели 90 тысяч консультаций для граждан России, которые обратились на горячую линию ведомства, с начала года, свидетельствует сайт **Роструда**.

"С начала года специалисты **Роструда** и его территориальных органов предоставили 90 тысяч консультаций гражданам, обратившимся на горячие линии в этом году", - говорится в сообщении.

В ведомстве отметили, что наиболее популярны вопросы оплаты труда, отпусков, увольнений, трудового договора, режима работы и других аспектов трудового законодательства.



"Горячая линия Роструда - это самый востребованный инструмент консультирования, а также эффективный профилактический инструмент, который мы используем в своей работе. Разъяснительная работа ведется как с работниками, так и с работодателями. Это позволяет уменьшить риск возможных нарушений", - передаются слова **заместителя руководителя Роструда Ивана Шкловца**.

РИА Новости. Все Новости

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

07.05.2024

В Тюмени токарь лишился пальцев во время работы на станке

Мужчина изготавливал болты

В Тюмени токарь лишился средних фаланг двух пальцев на левой руке во время работы на станке. Мужчина изготавливал болты, сообщили в **Государственной инспекции труда**.

- Утром рабочий получил задачу изготавливать болты и приступил к работе на токарном станке. В процессе его руку в перчатке закрутило станком. Из-за этого мужчине пришлось ампутировать средние фаланги двух пальцев, - пояснили в ведомстве.

Специалисты выяснили, что причиной произошедшего стало то, что за рабочим отсутствовал контроль, а работа была организована плохо. Пострадавшему перед приемом на работу не провели медосмотр и стажировку. В итоге работодателя привлекли к ответственности.

<https://megatyumen.ru/proisshestviya/v-tyumeni-tokar-lishilsya-palcev-vo-vremya-raboty-na-stanke/>

07.05.2024

На «Разрез Степной» в Хакасии выявлены нарушения прав сотрудницы

В Гострудинспекцию Хакасии обратилась сотрудница АО «УК Разрез Степной» (г. Черногорск) с жалобой на то, что работодатель нарушает ее права, выплачивая заработную плату ниже МРОТ.

В ходе рассмотрения обращения подтвердилось, что за январь-февраль 2024 года женщине действительно выплатили зарплату размером ниже МРОТ.

Государственный инспектор выда предупреждение "УК Разрез Степной" о недопустимости нарушения трудового законодательства и необходимости принять меры по восстановлению нарушенных прав сотруднице.

Информация о выявленных нарушениях также была направлена в прокуратуру Черногорска для принятия мер прокурорского реагирования.

В результате принятых Гострудинспекцией мер, работодатель произвел работнице перерасчет зарплаты за два месяца, с учетом денежной компенсации в размере 6686 рублей.

<https://vg-news.ru/n/172966>



07.05.2024

В Уфе сорвавшись с высоты 24 метров погиб рабочий

В Уфе погиб строитель, упав с высоты восьмого этажа. Инцидент произошел 4 мая на стройке многоквартирного дома в Зеленой роще. 39-летний плотник упал с высоты более 24 метров. **Гострудинспекция** начала расследование по факту трагедии, сообщили в пресс-службе ведомства.

<https://www.bashinform.ru/news/law/2024-05-07/v-ufe-sorvavshis-s-vysoty-24-metrov-pogib-rabochiy-3757307>

07.05.2024

Горняка зажало двумя тракторами на угольном разрезе в Линёво - у работника тяжёлые травмы

Компанию из холдинга «Сибантрацит» могут оштрафовать на 80 тысяч

На угольном разрезе в рабочем посёлке Линёво Искитимского района пострадал работник ООО «Разрез Восточный». Как сообщила НГС главный государственный инспектор труда Новосибирской области Светлана Загузина, мужчину зажало между двумя тракторами. Он получил тяжёлые травмы.

Инцидент произошёл ещё 25 марта - сейчас **государственная инспекция труда** завершила его расследование. О ЧП компания сообщила самостоятельно, комиссия квалифицировала его как несчастный случай, связанный с производством.

- По результатам расследования комиссией разработаны мероприятия по устранению причин несчастного случая. В отношении юридического лица и должностных лиц, допустивших правонарушения, рассматривается вопрос о привлечении к административной ответственности по части 1 статьи 5.27.1 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации, - сказано в отчёте госинспекции.

По этой статье компании грозит штраф до 80 тысяч рублей.

<https://ngs.ru/text/incidents/2024/05/07/73547615/>

06.05.2024

Уволенные сотрудницы скандального конезавода на Ставрополье попросили о помощи

Сотрудниц конного завода на Ставрополье уволили за интервью, где они рассказали о не подлежащем содержании лошадей.

Сотрудницы конезавода на Ставропольском крае рассказали журналистам о гибели лошадей, за это их уволили. Сейчас женщины пытаются добиться справедливости.

Работница Наталья рассказала «Звезде», что она работала без выходных и исполняла все свои обязанности. Несмотря на это, женщину уволили без объяснения причин.

По словам депутата Владимира Бурмистрова, увольнения незаконные и этим поступком руководство завода только «закапывает» себя. Так как в его отношении уже ведется проверка Следственного комитета по делу о жестоком обращении с животными. Бурмистров заявил, что депутатские запросы в прокуратуру и **трудовую инспекцию** уже направлены.



<https://tvzvezda.ru/news/2024561857-h9qHe.html>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

06.05.2024

Остановить отток сельского населения стратегически важно для РФ - глава комитета СФ

Мировая тенденция оттока сельского населения усиливает дефицит продовольствия на рынке, и для России стратегически важно остановить эту тенденцию. Об этом на пресс-конференции в ТАСС заявил глава комитета **Совета Федерации** по аграрно-продовольственной политике и природопользованию Александр Двойных.

"Отток сельского населения - это мировая тенденция, и она усиливает другой мировой вызов - это дефицит продовольствия на фоне постоянно растущего в целом населения земного шара. И если есть государства с более маленькой территорией, нежели чем в Российской Федерации, и они на эту тенденцию закрывают глаза, понимая, что фактически не могут ей противостоять, то для нас стратегически важно эту тенденцию остановить. Во многом благодаря последовательной позиции **Совета Федерации** нам удалось изменить подход в целом правительства к финансированию сельских территорий", - сказал сенатор на пресс-конференции, посвященной проведению 13-14 мая Всероссийского форума "Труженики села". Он добавил, что госпрограмма "Комплексное развитие сельских территорий" (КРСТ) фактически стала "первой защищенной программой, которая дает свои результаты".

При этом, как отметил Двойных, программа до сих пор остается недофинансированной. "По запросу регионов на нее требуется не менее 300 млрд рублей в год. Нам удастся в рамках бюджетного процесса отстоять ее в размере 60 млрд. С учетом этого нам все-таки надо определить, что дает больший эффект и результат для региона, какие условия в программе могут сделать ее менее эффективной", - сказал парламентарий, говоря о задачах, которые в том числе стоят перед предстоящим всероссийским форумом.

По его словам, согласно последним экспертным и социологическим оценкам, первопричиной отъезда людей из сельских территорий является даже не инфраструктурный разрыв между городом и селом, то есть не качество школ, больниц и детских садов, а занятость. Глава комитета СФ добавил, что это связано с тем, что сельское хозяйство становится более технологичным, используется механизация, новые технологии. "Все меньше и меньше человеческого труда нужно для достижения показателей и результатов. И об этом говорят и регионы", - указал Двойных.

Он напомнил, что сенаторы подготовили **законопроект**, который уже прошел первое чтение в **Госдуме**, - он дает конкурентные преимущества фермерам, поскольку именно фермерские продукты питания являются сегодня единственным, что сельские жители могут конкурентно производить. "То есть это, в принципе, главный стимул создавать рабочие места на сельских территориях. И задачей этого года является не только обсуждение КРСТ, а как раз обсуждение того, как организовать эту занятость", - сказал председатель аграрного комитета СФ.

Участники форума



Как сообщил первый вице-спикер **Совета Федерации** Андрей Яцкин, в работе форума "Труженики села" примут участие почти 600 человек - это представители более 80 регионов страны, включая воссоединенные. "И Запорожье, и Херсон имеют очень серьезный аграрный задел. Представители этих регионов будут участвовать и в панельных дискуссиях, и в зале пленарных заседаний во встрече с председателем **Совета Федерации**. Им есть чем поделиться", - сказал он, добавив, что ряд вопросов, затрагивающих проблемы воссоединенных регионов, будут включены в итоговую резолюцию всероссийского форума.

По словам Яцкина, в рамках форума пройдет пять панельных дискуссий, в том числе посвященных вопросам молодежи, туризма, здравоохранения и учреждений культуры. Сенатор также напомнил, что инициатива председателя СФ Валентины Матвиенко по проведению такого всероссийского форума родилась по итогам ежегодного общения сенаторов с тружениками социальной сферы села.

О программе "Комплексное развитие сельских территорий"

Госпрограмма "Комплексное развитие сельских территорий" разработана Минсельхозом России и направлена на повышение качества жизни на селе. Как ранее сообщила заместитель министра сельского хозяйства РФ Елена Фастова, в 2023 году на госпрограмму "Комплексное развитие сельских территорий" было направлено 68,5 млрд рублей (на 10% больше, чем в 2023 году, когда сумма составила 63,7 млрд рублей)

ТАСС - Российские новости

06.05.2024

Комитет ГД не поддержал проект об уменьшении рабочей недели с 40 до 39 часов

Комитет Госдумы по труду на заседании в понедельник рекомендовал Думе отклонить в первом чтении законопроект об уменьшении рабочей недели с 40 до 39 часов, а также о **сокращении рабочего** дня на час перед госпраздником, передает корреспондент РИА новости.

Законопроект внес в Госдуму член комитета Совфеда по науке, образованию и культуре Айрат Гибатдинов .

"Законопроектом предлагается дополнить статью 95, закрепляющей **сокращенный рабочий** день перед государственными праздниками, изложив её следующим образом: "Продолжительность рабочего дня или смены, непосредственно предшествующих выходному дню или нерабочему праздничному, уменьшается на один час". В связи с предложенными изменениями также необходимо понизить общую максимальную планку продолжительности рабочей недели, уменьшив её с 40 до 39 часов, для этого предлагается: в части 2 статьи 91 Трудового Кодекса слова "превышать 40 часов в неделю" заменить словами: "превышать 39 часов в неделю", - написано в пояснении к законопроекту.

В ней отмечается, что работники зачастую находятся на работе более 40 часов в неделю. В том числе многие работодатели злоупотребляют, увеличивая объемы работы без увеличения штатов сотрудников. Большие объемы работы приводят к стрессу, плохому влиянию на психику сотрудников, снижению работоспособности.



"Недавно прошедшая пандемия и переход на удаленную работу еще сильнее стерли рамки обычного графика в связи с тем, что появилось большое количество инструментов для ведения удаленной рабочей деятельности. Работа в режиме нон-стоп провоцирует появление ряда проблем. Так, люди не имеют возможности отвлечься и отдохнуть от текущих задач, постоянно вынуждены находиться на связи. Все это в долгосрочной перспективе вызывает выгорание, стресс, хроническую усталость и в целом плохо влияет на психику и способствует снижению производительности труда. В связи с этим необходимо рассмотреть возможность внедрения определенной законодательной инициативы, которая будет направлена на создание комфортных условий и предоставить дополнительное время для отдыха. В частности, сделать пятницу сокращенным днем", - сказано в документе.

РИА Новости. Все Новости

06.05.2024

[Госдума приняла закон о повышении минимального долга для начала банкротства юрлиц](#)

Госдума в понедельник приняла во втором и третьем чтении внесенный Верховным судом (ВС) РФ закон о повышении почти в семь раз - с нынешних 300 тыс. рублей до 2 млн рублей минимальной суммы долга, которая позволяет инициировать **процедуру банкротства** основной части юридических лиц.

Документ вносит изменения в закон о несостоятельности и Арбитражный процессуальный кодекс (АПК) РФ (N516699-8) ВС РФ внес в Госдуму в декабре 2023 года. Он также предусматривает увеличение с 1 млн рублей сразу до 3 млн рублей минимального порога требований для начала банкротства стратегических предприятий и субъектов естественных монополий, и с 500 тыс. рублей до 3 млн рублей - для сельскохозяйственных организаций. Свои предложения ВС РФ аргументировал накопленным уровнем инфляции с момента введения действующих лимитов.

Против существенного повышения минимального порога долга для старта **процедуры банкротства** выступило правительство РФ. Оно опасалось, что в результате будут нарушены права сотрудников компаний-должника и ее кредиторов, которым станет сложнее инициировать банкротство работодателя или контрагента. Тем не менее, депутаты согласились с предложением ВС РФ.

Для снижения нагрузки на суды принятый закон также упрощает некоторые элементы разбирательств за счет расширения списка ситуаций, когда суды вправе выносить решения без проведения заседания и изготавливать только их резолютивную часть. Это нововведение распространяется на обособленные споры о включении требований в реестр, об освобождении арбитражного управляющего от обязанностей по его заявлению, о продлении внешнего управления и конкурсного производства и т.д. Ко второму чтению в документе появилось уточнение, что в случае обжалования вынесенного в таком порядке решения суд будет обязан составить и мотивированную часть.

Кроме того, закон расширяет полномочия арбитражных управляющих: в законодательстве закрепляется их право запрашивать данные о должнике, его контрагентах, супруге без предварительного обращения в суд. Сейчас нередко арбитражным управляющим приходится



получать соответствующую санкцию суда. Кроме того, ко второму чтению депутаты указали в документе, что финансовый управляющий сможет через суд получать аналогичную информацию - об имуществе и счетах - родственников, свойственников должника, вопрос о запросе такой информации будет рассматриваться судом без проведения заседания.

Упрощает закон и процедуру утверждения процентной составляющей гонорара управляющего - его стимулирующей части, которое сейчас происходит через суд. Теперь, согласно документу, вместо общего судебного порядка предлагается такой: если сумма процентов будет менее 100 тыс. рублей, то рассчитать ее сможет сам управляющий. Более крупные суммы будет утверждать суд: от 100 тыс. рублей до 1 млн рублей - единолично без проведения судебного заседания и вызова участников дела о банкротстве, свыше 1 млн рублей - на заседании.

<http://www.finmarket.ru/news/6171650>

06.05.2024

В Липецкой области сообщили, что дефицит медработников составляет 500 человек

Среди работающих врачей более 17% находятся в пенсионном возрасте

Власти Липецкой области зафиксировали нехватку более 500 медиков, или около 13% от потребностей региона. Из числа работающих медиков 600 человек, или более 17%, находятся в пенсионном возрасте, рассказала на расширенном заседании президиума Российской Союза ректоров по вопросу повышения качества подготовки медицинских кадров в классических вузах замгубернатора Липецкой области Ольга Белоглазова.

"Если говорить о **нехватке** медицинских **кадров**, то у нас, на мой взгляд, наверное, самая сложная ситуация. Если говорить про штатное расписание, у нас около 4 тыс. - необходимое число врачей на территории Липецкой области, на текущий момент дефицит составляет чуть более 500, то есть укомплектованность - 87 [процентов], при этом, напомню, что у нас один из наиболее высоких коэффициентов совместительства. Мы еще посмотрели, какое количество работает на текущий момент [медиков] пенсионного возраста, для себя посмотрели эту аналитику на пять лет вперед: на текущий момент их 600, а в 2028 году будет уже более 1 тыс.", - сказала она.

По данным Белоглазовой, в регионе из вузов ежегодно выпускаются более 160 медиков. Она отметила, что для привлечения медиков в Липецкую область им выплачивают 1,5 млн рублей региональной поддержки, в районах по программе комплексного развития сельских территорий им предоставляют жилье.

По ее словам, в 2023 году в регионе после целевого обучения получил диплом врача 91 человек, но в медицину трудоустроились 13. Она подчеркнула, что в ординатуру поступили 48 человек, но и после ее окончания на работу обычно выходят немногие. Она сказала, что для борьбы с **дефицитом кадров** в регионе создано 54 медицинских класса, по инициативе губернатора в 2023 году увеличили целевой набор по медицинским специальностям в вузах-партнерах. Замгубернатора сказала, что для привлечения высококвалифицированных специалистов регион также выплачивает 5 млн рублей докторам медицинских наук, которые впервые трудоустраиваются в медучреждения региона на дефицитные специальности.

<https://tass.ru/obschestvo/20724271>



06.05.2024

Нацмедпалата сообщила об оттоке медработников в малые города из-за спецвыплат

В Национальной медицинской палате сообщил о новой тенденции - **трудовой миграции** медработников из городских медучреждений в больницы территорий с небольшим населением ради получения специальных социальных выплат. Такие сведения поступают из многих регионов России.

После введения специальных социальных выплат (ССВ) отдельным категориям медработников сотрудники городских больниц, а также диспансеров и отделений скорой медицинской помощи (СМП) увольняются и переходят на работу в ЦРБ административных образований, расположенные в небольших населенных пунктах. Сведения об этом поступают из многих регионов, сообщил на совещании Национальной медицинской палаты (НМП) руководитель аппарата и вице-президент организации Владимир Семенов.

Как пояснил главный врач Городской станции скорой медицинской помощи Санкт-Петербурга, президент Ассоциации руководителей скорой медицинской помощи Алексей Бойков, врачи скорой помощи переходят из городских подстанций СМП в фельдшерско-акушерские пункты и другие медорганизации в сельской местности и малых городах. При этом в разговоре с «МВ» он заявил, что в Петербурге такой проблемы нет.

По словам начальника сосудистого отделения ГКБ № 7 Тверской области Олега Самошина, в регионе увольняются старшие медсестры и начмеды, которые получают существенно меньшую зарплату по сравнению с постовыми медсестрами и врачами-специалистами. В связи с этим есть риск кадровых потерь среди опытных администраторов.

По мнению председателя комиссии Общественной палаты Пермского края по здравоохранению, социальной защите и физической культуре Юлии Каракуловой, большой отток персонала из службы скорой помощи ставит под угрозу работу станций. По этому поводу в регионе прошло совещание с участием главных врачей медорганизаций, краевого Минздрава и юристов. На нем обсуждалось, что «при выполнении одинаковой работы не все получают дополнительные выплаты». Например, если центральная районная больница имеет отдельные подразделения в населенных пунктах с небольшим населением, дополнительную выплату получают только сотрудники этих подразделений, хотя работают они в одном учреждении.

Предложения членов НМП касаются дальнейшего расширения получателей спецвыплат за счет структурных подразделений службы СМП, работников диспансеров, станций переливания крови, отделений паллиативной помощи, врачей, средних медработников и работников медицинских организаций с высшим и средним немедицинским образованием системы ФМБА и подразделений скорой помощи, в том числе в закрытых административно-территориальных образованиях, в зависимости от численности населения.

Президент Владимир Путин поручил правительству до 1 мая обеспечить ежемесячные специальные социальные выплаты медицинским работникам медорганизаций первичного звена здравоохранения, расположенных в районных центрах, малых городах и сельских населенных пунктах. Перечень поручений опубликован 20 апреля на сайте Кремля.



Согласно документу ССВ этим категориям медработников должны быть установлены задним числом - с 1 марта 2024 года. Врачи в населенных пунктах с численностью населения от 50 тыс. до 100 тыс. человек будут получать 29 тыс. руб., средний медперсонал - 13 тыс. руб. Для населенных пунктов с численностью населения до 50 тыс. человек размер ССВ составит 50 тыс. руб. для врачей и 30 тыс. руб. - для средних медработников. При этом, согласно поручениям, делать это регионам придется самостоятельно - за счет средств собственных бюджетов. Правда, при этом можно задействовать средства, направляемые на выравнивание зарплат из фонда ОМС.

Согласно постановлению № 343, регулирующему новый порядок назначения специальных социальных выплат медикам с 1 марта 2024 года, размер ССВ увеличен для врачей центральных районных больниц и медсанчастией ФМБА до 50 тыс. руб. в населенных пунктах с населением до 50 тыс. человек. Врачи станций СМП по-прежнему получают надбавку в 11,5 тыс. руб. в месяц, фельдшеры и медсестры - 7 тыс. руб.

Однако постановление № 343 обошло вниманием сотрудников станций и отделений скорой медицинской помощи в городах с населением до 100 тыс. жителей и стационаров межрайонных и городских больниц. После этого бригады СМП начали массово записывать обращения руководству страны. В связи с большим количеством жалоб вице-премьер Татьяна Голикова в начале апреля поручила регионам проанализировать зарплаты «скоропомощников», а также провести встречи с коллективами и принять «соответствующие меры».

Несмотря на массовое недовольство и акции протеста Госдума отказалась требовать от правительства расширения специальных соцвыплат для работников здравоохранения. Ситуацию, почему благое дело - повышение спецвыплат медработникам - обернулось скандалом, «МВ» разбирал здесь.

https://medvestnik.ru/content/news/Namcmedpalata-soobshila-ob-ottoke-medrabitnikov-v-malye-goroda-iz-za-specvyplat.html?utm_source=main

06.05.2024

Внедрению ИИ в строительную отрасль препятствует дефицит кадров

Эта проблема характерна для всей сферы в целом

Внедрению искусственного интеллекта (ИИ) в строительную отрасль препятствуют дефицит кадров, недостаточные вычислительные мощности, отсутствие необходимых данных и дублирование работы. Об этом в ходе заседания совета по развитию цифровой экономики при Совете Федерации сказал директор единой информационной системы жилищного строительства Дом.РФ Александр Лукьянов.

Для решения проблемы с дефицитом кадров необходимо подготавливать разработчиков в области ИИ и машинного обучения, добавил он. Сложности с отсутствием данных стоит решать посредством повышения количества машиночитаемых данных, а дублирования работы можно будет избежать благодаря созданию методологии и рекомендаций по внедрению ИИ-решений в отрасли, следует из его презентации.

Проблема дефицита кадров актуальна сейчас в целом для отрасли: строительному сектору не хватает порядка 1 млн представителей разных специальностей, говорил 13 марта министр



строительства и ЖКХ Ирек Файзуллин в ходе форума "Молодой специалист - строитель будущего". Нехватка кадров ощущается, в частности, в связи с оттоком **трудовых мигрантов**, пояснял ранее "Ведомостям" генеральный директор ГК "CLT девелопмент" Кирилл Исаев.

Необходимо также изменить подходы к выстраиванию процессов в строительной отрасли и адаптировать производственные процессы, а также проработать тему конфиденциальности персональных данных, сказал в ходе заседания член комитета Совета Федерации по конституционному законодательству и государственному строительству Артем Шейкин.

Внедрение ИИ уместно и приведет к положительному эффекту в сферах, где есть большие данные, строительная отрасль не исключение, тем более что и государство, и бизнес активно начинают внедрять технологии информационного моделирования (ТИМ), сказал "Ведомостям" президент Ассоциации национального объединения технических заказчиков и иных организаций в сфере инжиниринга и управления строительством ("Нотех") Алексей Никитин. По его словам, внедрение ИИ на этапе проектирования, особенно при проведении экспертизы проектной документации, позволит выявить ошибки и "радикально сократить" сроки этого этапа, а на этапе строительства - анализировать данные со строительной площадки и искать лучшее решение, пояснил он. Внедрение технологий ИИ, как и ТИМ, с одной стороны, требует новых сотрудников, навыков и компетенций, с другой - ускоряет процессы и повышает эффективность строительства, а значит, в конечном итоге требует меньше трудочасов работы инженерных кадров, заключил Никитин.

"Возможности ИИ даже на сегодняшнем уровне могут помочь существенно сократить сроки проектирования, что, несомненно, положительно скажется на всех этапах реализации проектов", - пояснил "Ведомостям" член генерального совета "Деловой России", председатель совета директоров ГК "Праймкей" Олег Малахов. Для успешного интегрирования ИИ в строительную отрасль, по его словам, нужны "кардинальные меры" по подготовке специалистов: уже сейчас бизнес и крупные строительные компании осознают такую необходимость и уже сейчас вкладываются в подготовку таких специалистов "еще со школьной скамьи". По мнению Малахова, полноценная интеграция ИИ в строительную отрасль возможна уже в течение 2-3 лет.

Для внедрения нейросетей в строительную отрасль необходимо "реальное желание внедрять инновации в проектирование - пока в контрольно-надзорных органах требуют только бумажные чертежи, виртуальное 3D-моделирование не выйдет в массы", указал председатель комитета по строительству отделения "Деловой России" по Хабаровскому краю и ЕАО Александр Волков. Сейчас в строительстве и в промышленных сложных объектах (на заводах, нефтегазохимических производствах) успешно применяется технология создания точной объемной виртуальной модели будущего здания и сооружения (BIM, Building Information Modeling), поделился Волков. По его словам, она позволяет всем заинтересованным сторонам получать информацию не только о планируемом, но и о строящемся и эксплуатируемом объекте, а также может обеспечить немедленный ремонт в случае дорогостоящих аварий с опцией мгновенного нахождения нужной информации.

Кроме того, для полноценной работы ИИ нужна дополнительная информация об окружающей ситуации: наличие инженерных сетей, ветровые и снеговые нагрузки, состояние грунтов, климатические и техногенные факторы окружающего пространства, транспортная доступность,



подчеркнул Волков. "Все это должно храниться в единой системе, а не в многочисленных ГИС, которые дублируют друг друга", - уточнил он.

Также ИИ может помочь в отслеживании стоимости объекта и материалов, рассказал он. При строительстве социально значимых объектов (школы, поликлиники, больницы) государству важно контролировать всю цепочку ценообразования - на коммерческом рынке уже есть решения на основе ИИ, которые автоматически анализируют прайс-листы и выводят за считанные секунды рыночные цены, говорит Волков. При этом все уже существующие работы - это потенциальная цель для хакеров, поэтому важно обеспечить национальный характер управления роботами, производства ПО, заключил Волков.

Использование ИИ позволяет улучшить контроль всех процессов и вывести на новый уровень точность строительства, что, в свою очередь, поможет сэкономить бюджеты и снижать сроки реализации объектов строительства, пояснил "Ведомостям" руководитель направления строительного контроля и службы технического заказчика консалтинговой компании "НЭО" Сергей Нецеваев. "Цифровизация строительства идет не так быстро, как хотелось бы, в основном из-за отсутствия комплексной автоматизации процессов", - сказал он. Более быстрому внедрению ИИ также препятствует ограничение доступа к профессиональному ПО из-за санкций, добавил Нецеваев.

https://ai-news.ru/2024/05/vnedreniu_ii_v_stroitelnuu_otrasl_prepystvuet_deficit_kadrov.html

НОВЫЕ РЕГИОНЫ

06.05.2024

Военным пенсионерам из ДНР и ЛНР включат в стаж службу на Украине

При формировании страховой пенсии военных и сотрудников правоохранительных органов из новых регионов будут учитывать их стаж работы на Украине, в Донецкой и Луганской народных республиках. Такой **законопроект** Комитет Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов рекомендовал принять в первом чтении.

Как пояснил замглавы **Минтруда** РФ Андрей **Пудов**, проект предусматривает порядок учета периодов прохождения военной службы или иной приравненной к ней службы при исчислении страхового стажа для назначения пенсии. Речь идет о военных, полицейских, пожарных, которые работали в новых регионах до их вхождения в состав России.

По словам члена Комитета Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов Светланы Бессараб, реализация **законопроекта** не потребует дополнительных ассигнований из федерального бюджета. Выплаты можно произвести за счет имеющихся средств в бюджете Фонда пенсионного и социального страхования.

<https://www.pnp.ru/economics/voennym-pensioneram-iz-dnr-i-lnr-vklyuchat-v-stazh-sluzhbu-na-ukraine.html>